



中信小学校长 戴红

校长寄语

亲爱的同学们,晚报《小记者月刊》是一个新的舞台,也是同学们表达心声、实现愿望的窗口。实行“双减”后,同学们有了更多的时间去体验生活,社会实践。学校为同学们组织了丰富多彩的社团活动,老师们用心给你们设计了充满趣味和创造性的作业。希望同学们在生活实践中带着一双发现的眼睛,观察、倾听、体验、成长,采撷生活的点滴。同时我更希望同学们多读书,读好书,扩大视野、增长见识,让你们的习作充满智慧和阳光自信的气息。

问渠那得清如许,为有源头活水来。
愿多彩的生活成为同学们习作之源!

我喜欢的老师

□中信小学四(1)班 张安妮
小记者证号:XW024567

大家好,我是中信小学四年级(1)班的学生,我喜欢的老师是我们的班主任——谢老师,她也是我们的语文老师。她对待工作认真负责,对我们和蔼可亲。

在谢老师心中,学生没有好坏之分,她对待每位同学都是一样的。在课堂上,谢老师也是和蔼可亲的,我们哪里不明白了,她就给我们讲了一遍又一遍,非常有耐心,直到我们听懂为止。

记得我刚上一年级的時候,我很胆小,每次听到老师提问问题,我都不敢举手发言。谢老师发现了我的这个问题,她课下找我谈话,问我是不是知道答案,不敢举手,我低着头怯怯地说“是的!”谢老师说:“安妮,你的能力很强,想不想让大家都知道呢?”我抬起头来,看着老师亲切的目光,那目光如同带有魔力,让我瞬间忘记了胆怯,我对谢老师说:“谢老师,我想!”谢老师微笑地看着我说:“想要大家知道你能力很强,就勇敢举手,向大家展示自己,安妮,我相信你是最棒的!”谢老师的话语如同一股暖流,温暖着我!以后每当上语文课时,谢老师提问问题,我的耳边就会响起老师对我说的话,我的心中似乎就有一种力量在鼓舞着自己,让我鼓起勇气一次次把手举了起来。当我答对一道道问题,同学们向我投来赞许的目光时,我很骄傲!

我不光在上课时胆子大了,在生活中也能勇敢面对困难,当遇到困难想做一个逃兵时,我就会想起老师说的话,想起老师对我的鼓励,心中就会有一个声音告诉我:安妮,你是最棒的,人不经历风雨,怎么见彩虹?只要你坚持下去,即使失败了也不要怕,失败乃成功之母,勇敢去做,不要退缩,你一定可以战胜困难!听到心里这个声音,我就能战胜一个又一个困难!

师恩就像微风细雨,润物无声,深情无言,谢老师用她无私的爱,在我内心深处撑起了一片绿荫。在我的心目中,她就是我最喜欢的老师。

(辅导老师:谢雅丽)

点评:这篇文章用生活中的小事来表现人物的特点。在刻画人物时,能准确捕捉到人物的特点,用语言、动作、心理活动这些细节来刻画人物,让人物的形象表现得更加细腻逼真,把鲜明的人物特点展示在读者面前。

秋天的美景

□中信小学四(3)班 王昭熹
小记者证号:XW029857

炎热的夏天已经过去,我们迎来了秋高气爽的秋天。秋的天空,秋野草,秋的丛林,秋的小溪,秋的气息,真迷人,是个郊游的好时光啊!

这天,我和家人一出门,秋天凉爽的气息就扑面而来,迎着清凉的秋风,我们便来到了景色优美的王城公园。

在公园的道路两旁开满了菊花,一朵朵菊花不畏秋凉,好像一位位凯旋的将军。银杏树叶黄黄绿绿,小巧玲珑,只有半个手掌大小,像一把把小蒲扇,在为我们扇风呢!

在公园深处有几棵穿着外套的梧桐树,它的叶子像美丽的蝴蝶在空中翩翩起舞,叶子落在地上,踩上去软绵绵的,像铺了一层地毯。

秋天,是一个果实累累的季节,我们又走进果园,黄澄澄的是梨,红通通的是苹果,亮晶晶的是葡萄。一阵凉风吹来,果儿点头,散发出诱人的香味儿。葡萄茂密的枝叶向四面展开,就像搭起了一个绿色的凉棚。葡萄架上挂满了一串串葡萄,红里透青,青里透亮,像一颗颗珍珠亮晶晶的,看着都流口水,真是美不胜收!忙碌了一年的农民伯伯,望着自己用汗水换来的果实,露出了发自内心的微笑。

秋天充满了欢乐和汗水,虽然不像春天一样生机勃勃,也不像夏天一样郁郁葱葱,但它却是让人喜悦的丰收季节。

(辅导老师:徐岩琳)

点评:这篇写景作文,小作者善于观察,构思巧妙。文章运用了大量的比喻、拟人的修辞手法,让人感受到了一个美丽而充满诗情的秋天!

开心的游戏

□中信小学四(1)班 高子宸
小记者证号:XW029856

今天,我们在学校玩了一场惊心动魄的游戏,“CS真人枪战”。

首先老师简单地说明了一下游戏规则:头盔上有橙色布条的为二队,没有的为二队;头盔上有四个红外线接收器,它被枪口上的红外线射中后会失去一条命,每人都有10条命;在一定时间内,两队中如果一队失去生命多,那就是这一队失败。

在玩之前我的心就像过山车一样,一会儿平缓,一会儿又提到了嗓子眼。我不断想象着激战画面:一开始我头戴钢盔,手拿一把冲锋枪冲向敌人,我刚进敌营,敌方几名士兵突然向我扫射,幸亏我身手敏捷,躲过了所有红外线,然后我一枪一个解决了敌人,杀了一个痛快,想着我这般英勇无敌,我不禁笑出了声。可我又想到当我去偷营的时候,我刚刚进入中间区,敌方的五人突然从草丛里杀了出来,我措手不及就这样给对方送了个“人头”,想到这儿,我又不禁浑身发抖。

游戏就在我忐忑不安中开始了,我们的狙击手是陈煜,他的狙击技术一流,只见百步之外,一个狡猾的敌人露头了,可刚一露头,就被陈煜一枪解决了。够神吧?火力组是潘锦宜、王玺睿和几位二班的同学,他们负责给队友提供强大的火力掩护,让队友更容易冲锋,他们是我们胜利的基石,我们的胜利与他们的付出息息相关。突袭组是由我和二班的一些同学组成,我们的任务是去“偷营”,我们采用迂回战术,悄悄地深入敌后,发现敌人没有任何戒备,偶尔发现一两个“敌军”,都被我们神不知鬼不觉地干掉了,我们就这样一路突袭到敌方的指挥部,并进行“斩首”行动。打了他们一个措手不及,而且“消灭”完敌人后,我们又全身而退,毫发无伤,这让我们信心倍增,我们决心杀得敌方片甲不留。

最后一战打响了,我带领突袭组,以迅雷不及掩耳之势,悄无声息地来到了敌人后方,当时敌人还以为是他们自己在开枪,我们很快就把敌人打蒙圈了,然后我们又一次安全返回营地。我又组织了一次“斩首”行动,可这一次可能是我们的好运到头了,我们一出发就与对方的突袭组狭路相逢,他们的偷营能手是黄鹏远,他可是有着不小的来头,上次我们就败在了他的“偷营大法”上,当时我们组的同学一见到他,都吓得落荒而逃,最后只剩下我和黄鹏远开始单挑,黄鹏远枪法不输陈煜,我得小心行事,正当我苦思冥想怎么对付他时,我突然想到一句话:考场上看的是头脑与技术,而战场上看的是觉悟与勇气,狭路相逢勇者胜,想到这里,我迅速从掩体后站起来,对准他开了一枪,这一枪刚好打中了他,把他击败了。我来到他面前,对他说:“你够强!”黄鹏远笑着回营了。在最后一战中,我们又多次冲锋,最后取得了胜利。

今天可真开心呀,玩完这个游戏,我想想要在战斗中取得胜利,必须有必胜的信心和直面困难的勇气。

(辅导老师:谢雅丽)

点评:小作者在叙述激烈的枪战场面时,能采取点面结合的方法把战斗场面叙述得有条有理,重点突出,尤其可贵的是小作者在刻画人物时能抓住动作、心理活动,让鲜活的人物形象跃然纸上。

绘图 雅琦

